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Prova di verifica 
 

CLASSE QUARTA RELAZIONI 
INTERNAZIONALI PER IL 
MARKETING 
TEST DI INIZIO ANNO  
  
di Francesco Calautti e Giovanni VALLEBONA 

MATERIE: ECONOMIA AZIENDALE (Classe 
4a IT Indirizzo AFM, Articolazione Relazioni 
Internazionali per il Marketing) 
Dopo aver ripassato, utilizzando le schede 
appositamente predisposte, i nuclei principali 
del programma svolto nella classe terza, gli 
studenti possono svolgere il test di seguito 
riportato.  
 

 

QUESITI A RISPOSTA SINGOLA  

Rispondi alle domande utilizzando lo spazio a disposizione. 
 

1. Spiega cosa si intende per globalizzazione indicando conseguenze positive e negative. 
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

2. Spiega come si è evoluta la localizzazione delle imprese internazionali nel tempo.  
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

3. Spiegare quali tipi di operazioni di compravendita internazionale le imprese possono 

effettuare.  
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 
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4. Indicare cosa si intende per geopolitica e in quale periodo storico si sono determinati i più 

radicali cambiamenti geopolitici. 
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

COMPLETAMENTO 1 

Completa le frasi inserendo i termini sotto riportati (sono presenti alcuni distrattori). 
 
Le aziende profit oriented possono appartenere a un unico proprietario (impresa ……………..) o a più 

proprietari (imprese collettive o ……………….). 

Imprenditore e soci hanno il potere di ……………… l’azienda e a loro spettano i benefici economici 

(………………) derivanti dall’esercizio dell’attività d’impresa. Per tale motivo costituiscono il soggetto 

…………………. di fatto. 

All’interno dell’azienda, tuttavia, vi sono anche i lavoratori …………………., a essi spettano benefici 

economici …………………. (il compenso per il lavoro prestato) e, seppur in via limitata, influenzano le 

……………………. imprenditoriali. 

In senso allargato, quindi, il proprietario (o i soci) e i lavoratori dipendenti costituiscono il soggetto 

economico di diritto (soggetti ……………………). 

Oltre al soggetto economico vi sono altri soggetti (…………………) interessati e coinvolti nelle attività 

aziendali: 

- i ………………., dai quali l’azienda acquista parte dei fattori produttivi necessari allo svolgimento 

dell’attività produttiva; 

- i ……………….., ai quali l’azienda vende i prodotti/servizi realizzati; 

- i ……………….. (in particolare le …………..), disposti a prestare somme di denaro all’azienda in cambio 

di un’adeguata remunerazione (…………….); 

- le istituzioni della ……………………………………… e la collettività in generale che si attendono 

dall’azienda un comportamento improntato alla responsabilità sociale. 

Tutti i soggetti (interni ed esterni) ……………….. alla vita dell’azienda sono denominati 

……………………. (o portatoti di interesse) e costituiscono gli interlocutori ……………. con cui l’impresa 

si deve relazionare. 

L’assetto …………………….. è l’insieme degli stakeholder e delle relazioni che intercorrono tra essi e 

l’impresa. 

 

Termini da inserire 

Amministrare, banche, clienti, coinvolti, decisioni, dipendenti, diretti, economici, economico, esterni, 

finanziatori, fornitori, giuridico, governare, imprese, indiretti, individuale, interessati, interesse, interni, 

istituzionale, Pubblica amministrazione, sociali, società, stakeholder, utili 
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VERO/FALSO 
Indica con una crocetta se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F); in quest’ultimo caso  
suggerisci la formulazione corretta. 
 

1. Le operazioni esterne di gestione comportano atti di scambio con altri soggetti. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

2. I mezzi raccolti dall'impresa vengono impiegati per effettuare investimenti di varia 

natura e durata. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

3. L’acquisto di merci rappresenta un disinvestimento. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

4. Nel ricorrere alle fonti di finanziamento l’impresa deve ricercare costantemente un 

corretto rapporto fra il capitale proprio e il capitale di rischio. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

5. Le operazioni interne di gestione sono legate al processo economico tecnico di 

produzione diretta di beni e servizi. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

6. I finanziamenti raccolti a titolo di capitale di debito corrispondono ai debiti 

dell'impresa nei confronti di banche, fornitori o altri soggetti che concedono credito. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

7. Quando i finanziamenti a titolo di capitale proprio superano il totale dei debiti si dice 

che l'impresa è sottocapitalizzata. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

8. I debiti a breve termine hanno durata superiore all'anno. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

9. Si considera investimento la concessione di finanziamenti a terzi. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

10. È chiamato finanziatore chi fornisce all'impresa i mezzi che le occorrono. 

 

Falso perché …………………………………………………………………………….. 

   V            F                   

 

CORRELAZIONE 

Associa ciascun elemento del patrimonio alla relativa sezione. 
 1. Merci a. Investimenti a medio/lungo termine 

 2. Banca c/c attivo b. Investimenti a breve termine 

 3. Utili non distribuiti c. Disponibilità liquide 

 4. Automezzi d. Capitale proprio  

 5. Crediti v/clienti e. Capitale di debito 

 6. Debiti v/fornitori  

 7. Fabbricati  

 8. Denaro in cassa  

 9. Mutui passivi  

10. Arredamento  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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CICLI DI GESTIONE 

Calcola la durata dei cicli di gestione (tecnico, economico e monetario) relativamente al caso 
sotto riportato. 
 

Un’azienda industriale ha ottenuto in data 06/10 una commessa da un cliente; il 10/10 si provvede 

ad acquistare le materie prime necessarie per l’ottenimento del prodotto che sono messe in 

lavorazione il 25/10. Il pagamento avviene per pronta cassa. 

La lavorazione si conclude il 05/11 e i prodotti vengono consegnati il 07/11 come risulta dalla 

fattura immediata emessa; regolamento a 30 giorni data fattura. 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 1 

Ricostruisci le registrazioni contabili sul libro giornale redatte dall’impresa Alfa srl che presenta i 
conti di mastro di seguito riportati.  
 
Dare    MERCI C/ACQUISTI ESTERO       Avere    Dare   DEBITI V/FORNITORI ESTERO Avere 

 

14.300,00 
     350,00 

   14.300,00 

 
Dare                 IVA NS/CREDITO               Avere       Dare                BANCA X C/C      Avere 

 

3.377,00 
 

   3.727,00 

 

La merce è stata acquistata da Solex Ltd che ha emesso fattura n. 140; valore statistico della merce 

in dogana 15.000 euro. 

 
Data Codici Denominazione conti e descrizione Dare Avere 

     

     

     

     

     

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 2 

Presenta le scritture contabili dell’impresa Paolo Parodi relativamente alle seguenti operazioni 
di gestione avvenute sui mercati esteri, IVA ordinaria ove necessario. 
 

1. Il 20 gennaio l’impresa riceve fattura n. 168 dal fornitore greco Polis del valore di 5.300 euro; 

consegna franco partenza. Il trasporto viene effettuato dal corriere Velox srl che invia fattura n. 67 

per 400 euro + IVA. 

 

2. Il 25 febbraio l’impresa invia fattura n. 230 al cliente canadese Toronto Ltd per vendita merci del 

valore di 9.700 euro.  
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Data Codici Denominazione conti e descrizione Dare Avere 
     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 3 

Presenta le scritture contabili dell’impresa Fabio Sironi relativamente alle seguenti operazione di 
gestione, IVA ordinaria. 

In data 01/04 Fabio Sironi avvia un’attività imprenditoriale apportando un assegno di 120.000 euro 

e un automezzo valutato 5.000 euro. Il giorno successivo apre un c/c presso la banca UniCredit e 

deposita l’assegno. 

Nei primi giorni dell’attività si svolgono, fra le altre, le seguenti operazioni: 

03/04:  si prelevano 1.000 euro dal conto corrente; 

05/04: si riceve parcella n. 162 dal commercialista, dottor Enrico Rossi, che ha curato la 

costituzione dell’impresa. Nel documento sono addebitati onorari per 3.200 euro (soggetti a 

Contributo cassa di previdenza, IVA e ritenuta fiscale) e spese documentate per 1.800 euro; 

10/04:  si riceve fattura n. 58 dal fornitore Gallo srl per acquisto merci di 5.700 euro + IVA, costi di 

trasporto addebitati forfettariamente 300 euro; 

15/04:  si emette fattura n. 1 sul cliente Pisani srl per vendita merci del valore di 7.000 euro + IVA, 

in fattura sono addebitati costi di traporto anticipati in giornata in contanti in nome e per conto del 

cliente pari a 305 euro (IVA inclusa) come da fattura n. 67 della Transport spa. 

20/04:  si riceve fattura n. 87 dal fornitore PcPiù srl per l’acquisto di macchine d’ufficio  del valore 

di 1.750 euro + IVA; in fattura sono addebitati costi di installazione pari a 150 euro; 

26/04:  il cliente Pisani srl restituisce parte delle merci acquistate in quanto difettose; valore del reso 

300 euro; in giornata si provvede a emettere nota di accredito n. 1 con variazione IVA. 

 

 

Data Codici Denominazione conti e descrizione Dare Avere 
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COMPLETAMENTO 2 
Completa la seguente tabella e indica per ciascuna operazione di gestione il componente 
positivo o negativo di reddito generato e l’importo di competenza dell’esercizio n e n+1. 

Operazione di gestione 
Componente 
negativo di 

reddito 

Componente 
positivo di 

reddito 

Competenza 
anno n 

Competenza 
anno n+1 

Ottenuto in data 1/9 un mutuo passivo di 
50.000 euro, interessi semestrali 
posticipati al 7,50%. 

    

Riscosso in data 1/11 il primo canone 
trimestrale di 1.050 euro per aver ceduto 
in locazione un magazzino. 

    

Stipulato in data 1/11 un contratto di 
leasing che prevede il pagamento di un 
canone quadrimestrale di 800 euro a 
partire dall’1/11. 

    
 

 

Pagato in data 1/5 il premio annuo di 
assicurazione RC di 7.200 euro 

    

Concesso il rinnovo per 90 giorni di una 
cambiale di 35.000 euro scaduta il 25/10, 
interessi posticipati al tasso 6% 

    

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 4 
In relazione alle operazioni del precedente punto presentare sul giornale in partita doppia le 
scritture di assestamento redatte al 31/12/n 
 

Data Codici Denominazione conti e descrizione Dare Avere 
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Svolgimento della prova di verifica 

CLASSE QUARTA RELAZIONI INTERNAZIONALI PER IL MARKETING 
TEST DI INIZIO ANNO  

 

QUESITI A RISPOSTA SINGOLA  

1. Per globalizzazione si intende un processo evolutivo storico che ha determinato l’integrazione 

economica e sociale fra i Paesi; in tale contesto le imprese si sviluppano e crescono in un mercato 

internazionale in cui gli scambi sono rivolti a consumatori di tutto il mondo con la possibilità di 

competere su un mercato globale. La globalizzazione porta conseguenze anche negative:  

- aumenta la complessità di gestione delle attività e delle relazioni;  

- aumenta l’obbligo di relazionarsi con concorrenti e clienti spesso diversi da quelli locali. 

  

2. Fino a qualche tempo fa le imprese praticavano il commercio internazionale scegliendo i Paesi in 

cui localizzarsi a seconda delle diverse esigenze: 

- nei Paesi in via di sviluppo si collocavano le fasi iniziali del processo produttivo; tale scelta 

comportava, soprattutto, vantaggi in termini di riduzione di costo; 

- nei Paesi più industrializzati si collocavano, invece, le fasi del processo produttivo ad alto 

contenuto scientifico e tecnologico e la fase delle vendite. 

In tempi recenti si è assistito a una crescita delle economie dei Paesi in via di sviluppo. Le imprese 

dei Paesi emergenti assumono un ruolo più attivo nel commercio internazionale imparando a 

confrontarsi con le imprese occidentali e diventando i nuovi concorrenti globali. 

 

3. Le operazioni di compravendita internazionale possono essere distinte in quattro categorie a 

seconda che la controparte appartenga o meno a un paese dell’Unione Europea: 

- importazioni: sono rappresentate dagli acquisti di beni o servizi provenienti da Paesi fuori 

dell’Unione Europea e da chiunque effettuate;  

- esportazioni: comprendono le cessioni di beni mobili trasportati o spediti fuori dal territorio 

dell’Unione Europea; 

- acquisti intracomunitari: sono operazioni a titolo oneroso effettuate in un paese membro 

dell’Unione europea da parte di soggetti passivi IVA;  

- cessioni intracomunitarie: riguardano tutte le operazioni di vendita titolo oneroso di beni verso 

paesi dell’Unione europea. 

 

4. La geopolitica è la disciplina che studia le relazioni tra fattori geografici azioni sociali e politiche. 

In seguito alle due guerre le imprese hanno ripreso e aumentato gli scambi internazionali favorendo 

la tendenza dell’economia a superare confini nazionali aprendosi a nuovi mercati globali dove i 

consumatori possono scegliere fra prodotti provenienti da tutto il mondo e le imprese di un Paese 

competono con quelle del resto del mondo. 

 

 

COMPLETAMENTO 1 
 

Le aziende profit oriented possono appartenere a un unico proprietario (impresa individuale) o a più 

proprietari (imprese collettive o società). 

Imprenditore e soci hanno potere di governare l’azienda e a loro spettano i benefici economici 

(utili) derivanti dall’esercizio dell’attività d’impresa. Per tale motivo costituiscono il soggetto 

economico di fatto. 
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All’interno dell’azienda, tuttavia, vi sono anche i lavoratori dipendenti, a essi spettano benefici 

economici diretti (il compenso per il lavoro prestato) e, seppur in via limitata, influenzano le 

decisioni imprenditoriali. 

In senso allargato, quindi, il proprietario (o i soci) e i lavoratori dipendenti costituiscono il soggetto 

economico di diritto (soggetti interni). 

Oltre al soggetto economico vi sono altri soggetti (esterni) interessati e coinvolti nelle attività 

aziendali: 

- i fornitori, dai quali l’azienda acquista parte dei fattori produttivi necessari allo svolgimento 

dell’attività produttiva; 

- i clienti, ai quali l’azienda vende i prodotti/servizi realizzati; 

- i finanziatori (in particolare banche), disposti a prestare somme di denaro all’azienda in cambio di 

un’adeguata remunerazione (interesse); 

- le istituzioni della Pubblica amministrazione e la collettività in generale che si attendono 

dall’azienda un comportamento improntato alla responsabilità sociale. 

Tutti i soggetti (interni ed esterni) interessati alla vita dell’azienda sono denominati stakeholder (o 

portatoti di interesse) e costituiscono gli interlocutori sociali con cui l’impresa si deve relazionare. 

L’assetto istituzionale è l’insieme degli stakeholder e delle relazioni che intercorrono tra essi e 

l’impresa. 

 

VERO/FALSO 
 

1. V; 2. V; 3. F L’acquisto di merci rappresenta un investimento; la vendita di merci rappresenta un 

disinvestimento; 4. F Nel ricorrere alle fonti di finanziamento l’impresa deve ricercare 

costantemente un corretto rapporto fra il capitale proprio e il capitale di debito;  5. V; 6. V; 7. F 

Quando i finanziamenti a titolo di capitale proprio superano il totale dei debiti si dice che l’impresa 

è capitalizzata; 8. F I debiti a breve termine hanno durata inferiore all’anno 9. V; 10. V. 

 

CORRELAZIONE 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

b c d a b e a c e a 

 

CICLI DI GESTIONE 
 
Ciclo economico: 28 giorni 

Ciclo tecnico: 11 giorni 

Ciclo monetario: 58 giorni 

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 1 
 

………. 30.03 MERCI C/ACQUISTI ESTERO                 fattura n. 140 da Solex Ltd 14.300,00  
……… 14.04 DEBITI V/FORNITORI ESTERI                fattura n. 140 da Solex Ltd  14.300,00 

………. 30.03 MERCI C/ACQUISTI ESTERI                   pagate spese bolla doganale 350,00  
……… 06.01 IVA NS/CREDITO                                      pagate spese bolla doganale 3.377,00  
……… 18.20 BANCA X C/C                                            pagate spese bolla doganale  3.727,00 
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REGISTRAZIONI CONTABILI 2 
20/01 30.03 MERCI C/ACQUISTI ESTERO                     fattura n. 168 da Polis 5.300,00  

20/01 14.04 DEBITI V/FORNITORI ESTERI                    fattura n. 168 da Polis  5.300,00 

20/01 06.01 IVA NS/CREDITO                                         fattura n. 168 da Polis 1.166,00  

20/01 15.01 IVA NS/DEBITO                                            fattura n. 168 da Polis  1.166,00 

20/01 30.03 COSTI DI TRASPORTO                               fattura n. 67 da Velox srl 400,00  

20/01 06.01 IVA NS/CREDITO                                         fattura n. 67 da Velox srl 88,00  
20/01 14.01 DEBITI V/FORNITORI                                  fattura n. 67 da Velox srl  488,00 

 
25/02 05.04 CREDITI V/CLIENTI ESTERI                  fattura n. 230 da Toronto Ltd 9.700,00  

25/02 20.04 MERCI C/VENDITE ESTERE                  fattura n. 230 da Toronto Ltd  9.700,00 

 

REGISTRAZIONI CONTABILI 3  
01/04 08.20 ASSEGNI                                                      apporto assegno 120.000,00  
01/04 02.07 AUTOMEZZI                                                 apporto automezzo 5.000,00  
01/04 10.01 PATRIMONIO NETTO                                  apporto beni in natura  125.000,00 

01/04 18.20 UNICREDIT C/C                                           versamento assegno 120.000,00  
01/04 08.20 ASSEGNI                                                      versamento assegno   120.000,00 

03/04 
03/04 

08.21 
18.20 

DENARO IN CASSA                                     prelevamento contanti 
UNICREDIT C/C                                            prelevamento contanti 

1.000,00  
1.000,00 

05/04 01.01 COSTI DI IMPIANTO                                    fattura n. 162 da dottor Rossi 5.128,00  
05/04 06.01 IVA NS/CREDITO                                         fattura n. 162 da dottor Rossi 732,16  
05/04 14.01 DEBITI V/ FORNITORI                                 fattura n. 162 da dottor Rossi     5.860,16 

10/04 
10/04 

30.01 
06.01 

MERCI C/ACQUSITI                                     fattura n. 58 da Gallo srl 
IVA NS/CREDITO                                         fattura n. 58 da Gallo srl 

6.000,00 
1.320,00 

 

10/04 14.01 DEBITI V/FORNITORI                                  fattura n. 58 da Gallo srl  7.320,00 

15/04 
15/04 

05.05 
08.21 

CLIENTI C/COSTI ANTICIPATI                   fattura n. 67 da Transport spa 
DENARO IN CASSA                                    fattura n. 67 da Transport spa 

305,00  
305,00 

15/04 
15/04 

05.01 
20.01 

CREDITI V/CLIENTI                                    fattura n. 1 Pisani srl 
MERCI C/VENDITE                                     fattura n. 1 Pisani srl 

8.845,00 
 

 
7.000,00 

15/04 
15/04 

15.01 
05.05 

IVA NS/DEBITO                                           fattura n. 1 Pisani srl 
CLIENTI C/ COSTI ANTICIPATI                  fattura n. 1 Pisani srl 

 1.540,00 
305,00 

20/04 
20/04 
20/04 

02.05 
06.01 
14.01 

MACCHINE D’UFFICIO                               fattura n. 87 PcPiù srl 
IVA NS/CREDITO                                        fattura n. 87 PcPiù srl 
DEBITI V/FORNITORI                                 fattura n. 87 PcPiù srl 

1.900,00 
418,00 

 
 

2.318,00 

26/04 
26/04 
26/04 

20.10 
15.01 
05.01 

RESI SU VENDITE                                      nota di variazione n. 1 
IVA NS/DEBITO                                           nota di variazione n. 1 
CREDITI V/CLIENTI                                    nota di variazione n. 1 

300,00 
66,00 

 
 

366,00 

 

COMPLETAMENTO 2 
 

Operazione di gestione 
Componente 
negativo di 

reddito 

Componente 
positivo di 

reddito 

Competenza 
anno n 

Competenza 
anno n+1 

Ottenuto in data 1/9 un mutuo passivo di 50.000 
euro, interessi semestrali posticipati al 7,50%. 

Interessi passivi 
su mutui 

 1.250 euro 625 euro 

Riscosso in data 1/11 il primo canone 
trimestrale di 1.050 euro per aver ceduto in 
locazione un magazzino. 

 Fitti attivi 700 euro 350 euro 

Stipulato in data 1/11 un contratto di leasing 
che prevede il pagamento di un canone 
quadrimestrale di 800 euro a partire dall’1/11. 

Canone di leasing  400 euro 400 euro 

Pagato in data 1/5 il premio annuo di 
assicurazione RC di 7.200 euro 

Assicurazioni  4.800 euro 2.400 euro 

Concesso il rinnovo per 90 giorni di una 
cambiale di 35.000 euro scaduta il 25/10, 
interessi posticipati al tasso 6% 

 
Interessi attivi 

da clienti 
385,48 euro 132,33 euro 
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REGISTRAZIONI CONTABILI 4 
 

31/12 
31/12 

41.04 
16.01 

INTERESSI PASSIVI SU MUTUI       interessi maturati dal 1/9 al 31/12 
RATEI PASSIVI                                  interessi maturati dal 1/9 al 31/12 

1.250,00  
1.250,00 

31/12 
31/12 

20.15 
16.02 

FITTI ATTIVI                                       sospesi fitti 31/12-1/2 
RISCONTI PASSIVI                            sospesi fitti 31/12-1/2 

350,00  
350,00 

31/12 
31/12 

09.02 
32.02 

RISCONTI ATTIVI                               sospesi canoni leasing 31/12-1/3 
CANONI DI LEASING                         sospesi canoni leasing 31/12-1/3 

400,00  
400,00 

31/12 
31/12 

09.02 
31.08 

RISCONTI ATTIVI                               sospese assicurazioni 31/12–1/5 
ASSICURAZIONI                                sospese assicurazioni 31/12–1/5 

2.400,00  
2.400,00 

31/12 
31/12 

09.01 
40.01 

RATEI ATTIVI                                     interessi maturati dal 25/10 al 31/12 
INTERESSI ATTIVI DA CLIENTI        interessi maturati dal 25/10 al 31/12 

   385,48  
385,48 

 

TABELLA DI VALUTAZIONE 
 

ESERCIZIO PUNTEGGIO PUNTEGGIO 
MASSIMO 

Quesiti a risposta 
singola 

3 punti per ogni risposta esatta 12 

Completamento 1 0,5 punti per ogni risposta esatta  10 

Vero/Falso 0,5 punti per ogni risposta esatta  5 

Correlazione 0,5 punti per ogni risposta esatta 5 

Cicli di gestione 2 punti per ogni risposta esatta 6 

Registrazioni 
contabili 1 

10 punti per le tabelle completate correttamente 10 

Registrazioni 
contabili 2 

4 punti per ogni risposta esatta 8 

Registrazioni 
contabili 3 

2 punti per ogni articolo in P.D corretto 18 

Completamento 2 3,5 punti per ogni risposta esatta 17,5 

Registrazioni 
contabili 4 

1,7 punti per ogni risposta esatta 8,5 

Punteggio totale  100 

 
PROVA COMPLESSIVA 
 

Punteggio Giudizio (voto in decimi) 

1-49 Gravemente insufficiente (1-4) 

50-59 insufficiente (5) 

60-69 sufficiente (6) 

70-79 discreto (7) 

80-89 buono (8) 

90-100 ottimo (9-10) 

 

 


